



PODKLADY PRO JEDNÁNÍ PRACOVNÍ SKUPINY MONITOROVACÍHO VÝBORU SP SZP

INTERVENCE: 49.75 – Zahájení činnosti mladého zemědělce

4. kolo příjmu žádostí

Rozpočet intervence

Celková finanční alokace na tuto intervenci činí 114 708 412 EUR. Pro 4. kolo příjmu žádostí je plánována alokace cca 731 mil. Kč.

Hlavní změny intervence 49.75 oproti 1. kolu příjmu žádostí.

1) Prodloužení lhůty pro zahájení činnosti mladého zemědělce z 24 měsíců na 5 let.

Začínající zemědělec není déle než ~~24 měsíců~~ **5 let** před podáním Žádosti o dotaci evidován v Evidenci zemědělského podnikatele, a zároveň datum zahájení není starší ~~24 měsíců~~ **5 let**, včetně funkce statutárního orgánu u právnické osoby, kdy tuto funkci mohl mladý začínající zemědělec plnit pouze v období ~~24 měsíců~~ **5 let** bezprostředně před datem podání Žádosti o dotaci.

Odůvodnění: Změna na základě modifikace Strategického plánu SZP.

2) Výdaje, které mohou být obsahem podnikatelského plánu.

- vypuštěno, že se podpora se týká chovu jen chladnokrevných plemen koní, nově bude podpora možná na chov koní bez omezení

3) Změna minimálního počtu obdržných bodů - kap 7. Další podmínky bod 1)

Žádost o dotaci obdrží v rámci preferenčních kritérií minimálně ~~15 bodů~~ **10 bodů**, C.

Odůvodnění: Změna minimálního počtu bodů vzhledem k dosažitelnosti bodů pro jednotlivé žadatele návazně na snížení počtu preferenčních kritérií.

4) Zrušení povinnosti realizovat na pořízené výdaje výběrové řízení/cenový marketing

Bodou vypuštěny přílohy týkající se dokumentace k výběru dodavatele, a tím dojde i k výraznému zjednodušení formuláře Žádosti o dotaci.

Odůvodnění: Vzhledem k tomu, že sazba je svým charakterem paušální částkou na realizaci podnikatelského plánu, nikoli investiční dotací založenou na konkrétních prokázaných realizovaných výdajích, lze formalizovanou povinnost realizace výběru dodavatele zrušit. Vzhledem k potřebě definovat a kontrolovat realizaci podnikatelských plánů ale bude zachována povinnost prokazování zrealizovaných výdajů. Cílem změny je snížení byrokratické zátěže žadatelů.

Změny preferenčních kritérií (PK) oproti jejich znění v předchozím kole příjmu žádostí.

PK č. 4 – Součástí podnikatelského plánu je i zpracování vlastní zemědělské produkce ve specializovaném provozu, jehož výstupem není produkt uvedený v příloze I Smlouvy o fungování EU. Kritérium musí být naplňováno od data uplynutí 24 měsíců od podpisu Dohody o poskytnutí dotace do konce lhůty vázanosti podnikatelského plánu na účel.

Změna bodování PK ve smyslu snížení počtu preferenčních bodů z ~~10~~ na **5** preferenčních bodů a zároveň snížení požadavku příjmů za zpracování vlastní zemědělské produkce ze ~~100 tis. Kč~~ na částku **20 tis. Kč** za jeden účetně uzavřený rok vázanosti podnikatelského plánu na účel.

Odůvodnění:

Znění PK bylo upraveno na základě analýzy preferenčních kritérií a zkušeností z administrace předchozích kol příjmu žádostí (včetně Programu rozvoje venkova). Cílem úpravy kritéria je zaměření preference na efektivnější, ale splnitelnější podnikatelské plány.

PK č. 9 – Předmětem podnikatelského plánu je pěstování ovoce a zeleniny, včetně brambor, chmele, révy vinné, cukrové řepy, okrasných rostlin, vláknitých rostlin, léčivých, aromatických a kořeninových rostlin a/nebo živočišná výroba.

Snížení minimálního požadavku na podíl produkce citlivých komodit (z ~~40%~~ na **30%** z celkové výměry zemědělské půdy obhospodařované žadatelem/příjemcem dotace; u ŽV počet VDJ zůstává na min. počtu 7 kusů).

Odůvodnění:

Znění PK bylo upraveno na základě zkušeností z administrace předchozích kol příjmu žádostí (včetně Programu rozvoje venkova). Cílem úpravy kritéria je větší motivace žadatelů k zvětšování jejich obhospodařovaných ploch, splnitelnost s ohledem na potřebu vhodného střídání plodin a možnost výběru plodin vzhledem k motivaci rozšířit výměru zemědělské půdy.

Konkrétní znění:

Příloha č. 1 **Preferenční kritéria**

Pokud bude v rámci administrativní kontroly zjištěno, že žadatel nesplňuje podmínky daného kritéria, nebudou body uděleny. V případě, kdy se žadatel posune do nižší kategorie, obdrží body v této nižší kategorii.

Po udělení bodů ze strany SZIF jsou preferenční kritéria závazná a jakékoliv nesplnění podmínek preferenčních kritérií nebo předložení nepravdivých či neúplných údajů pro hodnocení preferenčních kritérií se posuzuje jako nedodržení podmínek Pravidel; C (není-li u jednotlivých kritérií uvedeno jinak).

Veškerá níže uvedená kritéria jsou hodnotícího charakteru.

Pokud je u bodovacího kritéria uvedena i druhá úroveň číslování, lze zvolit pouze jednu možnost výběru (tj. např. pouze 1.2.).

V případě rovnosti bodů více podnikatelských plánů rozhoduje výše požadované dotace, tzn. navýšená sazba dotace má přednost. Pokud i nadále bude trvat rovnost bodů více podnikatelských plánů, pak rozhoduje věk žadatele, tzn. mladší žadatel má přednost.

Č.	Kritérium	Možný bodový zisk
1.	Velikost obce v místě realizace podnikatelského plánu a současně v místě adresy trvalého pobytu žadatele/příjemce dotace fyzické osoby/místě sídla žadatele/příjemce dotace právnické osoby.	
1.1.	Obec, na území které je podnikatelský plán realizován a na jejímž území se nachází adresa trvalého pobytu žadatele/příjemce dotace fyzické osoby nebo sídlo žadatele/příjemce dotace právnické osoby, má 1 001–1 500 obyvatel.	4
1.2.	Obec, na území které je podnikatelský plán realizován a na jejímž území se nachází adresa trvalého pobytu žadatele/příjemce dotace fyzické osoby nebo sídlo žadatele/příjemce dotace právnické osoby, má 501–1 000 obyvatel.	6
1.3.	Obec, na území které je podnikatelský plán realizován a na jejímž území se nachází adresa trvalého pobytu žadatele/příjemce dotace fyzické osoby nebo sídlo žadatele/příjemce dotace právnické osoby, má méně než 501 obyvatel.	8
	Místem realizace podnikatelského plánu se rozumí všechna místa, kde žadatel realizuje podnikatelský plán na základě dotovaných výdajů a na základě výdajů zahrnutých do preferenčního kritéria č. 6, která zapíše do Žádosti o dotaci. Na splnění kritéria nemají vliv nově nakupované nebo užívané pozemky (po podání Žádosti o dotaci). Pro určení velikosti obce je považován za závazný dokument ČSÚ: Počet obyvatel v obcích České republiky k 1. 1. 2023 (kód 130072-23). V případě, že podnikatelský plán zasahuje do více obcí, vypočítá se nárok na body dle aritmetického průměru počtu obyvatel v jednotlivých obcích. Pokud je potenciální bodový zisk podle místa realizace podnikatelského plánu a místa adresy trvalého pobytu/sídla rozdílný, body budou uděleny podle horšího výsledku, tj. podle nižší hodnoty bodů.	

	Žadatel/příjemce dotace plní kritérium od data podání Žádosti o dotaci minimálně po dobu vázanosti podnikatelského plánu na účel (případně navýšení počtu obyvatel obce nemá na plnění kritéria vliv). Kritérium bude kontrolováno k datu podání Žádosti o dotaci, popř. k datu podání Hlášení o změnách ke změně místa realizace podnikatelského plánu.	
2.	Žadatel je registrován jako osoba podnikající v ekologickém zemědělství podle § 6 zákona č. 242/2000 Sb., o ekologickém zemědělství, ve znění pozdějších předpisů, a:	
2.1.	nehospodaří souběžně v režimu konvenční produkce na zemědělské půdě, s níže uvedenými výjimkami. Kritérium musí být naplňováno od data podání Žádosti o dotaci minimálně po dobu vázanosti podnikatelského plánu na účel.	10
2.2.	provozuje ekologické zemědělství minimálně na 50 % výměry obhospodařované zemědělské půdy. Kritérium musí být naplňováno od data podání Žádosti o dotaci minimálně po dobu vázanosti podnikatelského plánu na účel	5
	Hodnocení se provádí na základě údajů, které žadatel uvedl do Žádosti o dotaci. Kontrola se provádí na základě údajů v Registru ekologických podnikatelů a LPIS, podle kterých bude mít žadatel/příjemce dotace v případě výběru podkritéria č. 2.1. všechny zemědělské pozemky nebo v případě výběru podkritéria č. 2.2. minimálně 50 % z celkové výměry zemědělských pozemků evidováno ve stanoveném období v režimu ekologického zemědělství (EZ) nebo přechodného období (PO). Do výpočtu se nezahrnují pozemky s rychlerostoucími dřevinami (D), rybníků (B), zalesněné půdy (L), mimoprodukčních ploch (M) a jiných kultur (O).	
3.	Podnikatelský plán je realizován na zemědělské lokalitě s prioritní potřebou regenerace či asanace. Předmětem podnikatelského plánu jsou novostavby či rekonstrukce stávajících staveb umístěných na těchto lokalitách z více než 50 %.	2
	Hodnocení se provádí na základě údajů, které žadatel uvedl do Žádosti o dotaci. Primárně bude posuzováno podle půdorysné výměry v m ² všech staveb, na kterých jsou jako výdaje, ze kterých je stanovena dotace, uplatňovány stavební výdaje. Žadatel předloží jako přílohu k Žádosti o dotaci potvrzení VÚMOP dle přílohy č. 8 těchto Pravidel, že pozemky či stavby, na kterých je podnikatelský plán realizován, lze považovat za součást zemědělské lokality s prioritní potřebou regenerace či asanace.	
4.	Součástí podnikatelského plánu je i zpracování vlastní zemědělské produkce ve specializovaném provozu, jehož výstupem není produkt uvedený v příloze I Smlouvy o fungování EU. Kritérium musí být naplňováno od data uplynutí 24 měsíců od podpisu Dohody o poskytnutí dotace do konce lhůty vázanosti podnikatelského plánu na účel.	10 5
	Body budou uděleny na základě požadavku žadatele v rámci formuláře Žádosti o dotaci. Nárok na body bude v případě potravinářského zpracování ověřen po předložení dokladu Státní veterinární správy o tom, že podnik žadatele/příjemce dotace je minimálně od data uplynutí 24 měsíců od podpisu Dohody o poskytnutí dotace, schválen a/nebo registrován podle § 22, resp. 49, zákona č.166/1999 Sb., o veterinární péči a o změně některých souvisejících zákonů (veterinární zákon), ve znění pozdějších	

	<p>předpisů, jako potravinářský podnik a/nebo Oznámení provozovatele potravinářského podniku o zahájení výkonu předmětu činnosti Státní zemědělské potravinářské inspekci společně s Informací o evidenci nebo o provádění kontrol Státní zemědělskou a potravinářskou inspekci (SZPI), nejpozději k datu uplynutí 24 měsíců od podpisu Dohody o poskytnutí dotace. V případě výrobců krmiv se bude postupovat analogicky s výše uvedeným, ale údaje budou ověřeny v Registru krmiv vedeném ÚKZÚZ.</p> <p>Příslušný doklad se předkládá jako povinná příloha po uplynutí 24 měsíců od podpisu Dohody o poskytnutí dotace a musí být platný nejpozději k datu uplynutí 24 měsíců od podpisu Dohody o poskytnutí dotace.</p> <p>Dále bude kontrolováno, zda se jedná o zpracování dle níže uvedené definice, a to při kontrole na místě. Zpracováním produktu se rozumí změna povahy produktu (např. produkt zemědělské prvovýroby se mění na zpracovaný zemědělský produkt nebo zpracovaný zemědělský produkt se mění na další/jiný zpracovaný produkt). Za zpracování je tedy možné považovat např. i loupání, krájení nebo sušení produktu – zde už došlo ke změně povahy produktu, nikoliv však pouhé očištění a balení produktu. Pro účely tohoto kritéria se za zpracování vlastní produkce nepovažuje výroba sena, slámy, siláže, senáže, sušení zrnin. Za vlastní zemědělské produkty jsou považovány zemědělské produkty vyprodukované IČO, které je žadatelem. Zpracování musí provádět přímo žadatel, zpracování službou není přípustné.</p> <p>V případě, že se jedná o jiné než potravinářské zpracování, bude nárok na body ověřen na základě nejpozději k datu uplynutí 24 měsíců od podpisu Dohody o poskytnutí dotace platného živnostenského oprávnění, případně výpisu z obchodního rejstříku, na činnost odpovídající předmětu zpracování.</p> <p>Dále žadatel/příjemce dotace do konce lhůty vázanosti podnikatelského plánu na účel doloží účetní doklady prokazující příjmy ze zpracování vlastní zemědělské produkce alespoň ve výši 100 tis. Kč 20 tis. Kč za 1 účetně uzavřený rok vázanosti podnikatelského plánu na účel (žadatel/příjemce dotace si může sám zvolit rok z doby vázanosti podnikatelského plánu na účel).</p> <p>Pokud žadatel za kritérium obdržel body, ale v rámci kontroly na místě bude zjištěno, že body získal neoprávněně, tak v případě, že by i bez bodů za toto kritérium byl podnikatelský plán schválen, bude mu uložena sankce D jinak P.</p>	
5.	<p>Součástí podnikatelského plánu je spolupráce s potravinovou bankou.</p> <p>Příjemce dotace nejpozději po uplynutí 24 měsíců od podpisu Dohody o poskytnutí dotace doloží min. 1 darovací smlouvu uzavřenou po podání Žádosti o dotaci mezi ním a Českou federací potravinových bank nebo potravinovou bankou (ze seznamu <u>Potravinové banky v ČR Česká federace potravinových bank, z.s. (potravinovebanky.cz)</u> nebo neziskovou organizací, která bezplatně shromažďuje potraviny podle § 11 odst. 2 a 3 zákona č. 110/1997 Sb., o potravinách a tabákových výrobcích, ve znění pozdějších předpisů, skladuje a přiděluje je veřejně prospěšným právnickým osobám, které poskytují potravinovou pomoc. Tyto neziskové organizace jsou určeny Ministerstvem zemědělství rozhodnutím vydaným z moci úřední a jejich seznam je zveřejněn</p>	3

	<p>na internetových stránkách <u>Plýtvání potravinami (Potraviny, eAGRI)</u>. V doložené smlouvě je vyčíslena hodnota předávaných potravin z vlastní produkce. Pokud nejsou produkovány potraviny vhodné pro další distribuci, může být tento dar finanční. Minimální hodnota daru odpovídá 0,5 % částky dotace.</p> <p>Pokud žadatel za kritérium obdržel body, ale v rámci kontroly na místě bude zjištěno, že body získal neoprávněně, tak v případě, že by i bez bodů za toto kritérium byl podnikatelský plán schválen, bude mu uložena sankce D jinak P.</p>	
6.	Žadatel v rámci podnikatelského plánu od podání Žádosti o dotaci do uplynutí 24 měsíců od podpisu Dohody o poskytnutí dotace pořídí výdaje nad rámec dotace poskytnuté prostřednictvím intervence 49.75, a to:	
6.1.	– ve výši 300 000 Kč – 600 000 Kč	4
6.2.	– ve výši 600 001 Kč – 900 000 Kč	6
6.3.	– ve výši 900 001 Kč a více	8
	<p>Body budou uděleny na základě požadavku žadatele v rámci formuláře Žádosti o dotaci. Nárok na body bude ověřen po uplynutí 24 měsíců od podpisu Dohody o poskytnutí dotace, kdy příjemce dotace předloží doklady o pořízení výdajů a doklady o úhradě v dané minimální výši. Žadatel může mimo částku dotace do podnikatelského plánu zařadit jakékoli další výdaje související se zemědělskou produkcí potřebné pro realizaci podnikatelského plánu nad rámec uvedených v kapitole 5, tj. např. i použité zemědělské stroje. Na tyto výdaje nemusí být prováděno výběrové/zadávací řízení, pokud se nejedná o součást zakázky podpořené z dotace.</p> <p>Pokud žadatel v rámci preferenčního kritéria č. 6 realizuje výdaje na nákup nemovitostí, může je uplatnit v maximální výši 45 % spodní hranice intervalu stanoveného v daném podkritériu.</p> <p>Pokud žadatel za kritérium obdržel body, ale v rámci kontroly na místě bude zjištěno, že body získal neoprávněně, tak v případě, že by i bez bodů za toto kritérium byl podnikatelský plán schválen, bude mu uložena sankce D jinak P.</p>	

7.	<p>Žadatel v rámci svého podnikatelského plánu ke svému podniku převezme ve lhůtě 24 měsíců od data podpisu Dohody o poskytnutí dotace min. 50% podíl zemědělské půdy v LPIS a/nebo min. 50 % VDJ (zároveň však min. 3 VDJ) od jiného zemědělského podnikatele staršího 55 let.</p> <p>Body budou uděleny na základě požadavku žadatele v rámci formuláře Žádosti o dotaci. Nárok na body bude ověřen nejpozději ve lhůtě 24 měsíců od data podpisu Dohody o poskytnutí dotace.</p> <p>Pro stanovení hodnoty VDJ je relevantní koeficient přepočtu na VDJ dle IZR. Pro splnění kritéria je nutné převzít min. 3 VDJ.</p> <p>Pro stanovení podílu zemědělské půdy či VDJ, který je předmětem převzetí žadatelem/příjemcem dotace, je uvažován stav ke dni podání Žádosti o dotaci.</p> <p>Žadatel bude obhospodařovat zemědělské pozemky odpovídající minimálně polovině výměry z původní výměry dle evidence LPIS od jiného zemědělského podnikatele (postupitele), a to po dobu vázanosti podnikatelského plánu na účel.</p> <p>V případě VDJ převedených od postupitele žadatel bude chovat stejný druh zvířat odpovídající minimálně polovině původní hodnoty VDJ postupitele, a to po dobu vázanosti podnikatelského plánu na účel (splnění podmínky je ověřováno v IZR „Intenzita chovu“).</p> <p>Postupitel v každém případě ukončí ke dni převodu podnikatelskou činnost spojenou s převáděnou zemědělskou půdou vedenou v evidenci LPIS a/nebo s převáděnými VDJ vedenými v IZR.</p> <p>Postupitel, který převede na žadatele zemědělské pozemky a/nebo VDJ, musí splňovat následující podmínky:</p> <ul style="list-style-type: none"> - ke dni ukončení podnikatelské činnosti dosahuje věku alespoň 55 let, - ke dni podání Žádosti o dotaci mladého začínajícího zemědělce je a po dobu alespoň 3 let bezprostředně předcházejících Žádosti o dotaci byl zemědělským podnikatelem, a to pouze fyzickou osobou, je evidován v Evidenci zemědělského podnikatele a podniká v zemědělské výrobě v souladu se zákonem č. 252/1997 Sb., o zemědělství, ve znění pozdějších předpisů. <p>Bodové zvýhodnění může v rámci intervence 49.75 uplatňovat na jednoho postupitele, vždy pouze jeden žadatel.</p> <p>V případě, že žadatel za kritérium obdrží body, ale v rámci kontroly na místě bude zjištěno, že body získal neoprávněně, tak v případě, že by i bez bodů za toto kritérium byl podnikatelský plán schválen, bude mu uložena sankce D jinak P.</p>	5
8.	<p>Minimálně 75 % podílu z celkové výměry zemědělské půdy, kterou má žadatel evidovanou v LPIS, se nachází v oblastech s přírodními omezeními (ANC oblastí).</p> <p>Body budou uděleny na základě ověření, že k datu podání Žádosti o dotaci se minimálně 75 % podílu z celkové výměry pozemků žadatele nachází v oblasti s přírodními omezeními.</p> <p>ANC oblasti jsou definovány § 2 nařízení vlády č. 61/2023 Sb. ze dne 1. března 2023 o stanovení podmínek provádění opatření pro oblasti s přírodními omezeními.</p>	10

	<p>Do výpočtu se zahrnují tyto druhy zemědělské kultury, které má žadatel vedeny v LPIS ke dni podání Žádosti o dotaci dle § 3 odst. 1) písm. a), b) a c) nařízení vlády č. 307/2014 Sb., ve znění pozdějších předpisů, tedy: orná půda, TTP a trvalá kultura.</p>	
9.	<p>Předmětem podnikatelského plánu je pěstování ovoce a zeleniny, včetně brambor, chmele, révy vinné, cukrové řepy, okrasných rostlin, vláknitých rostlin, léčivých, aromatických a kořeninových rostlin a/nebo živočišná výroba.</p> <p>Body budou uděleny na základě požadavku žadatele v rámci formuláře Žádosti o dotaci.</p> <p>Nárok na body bude ověřen na základě předloženého formuláře pro stanovení minimální a maximální hodnoty standardní produkce, podle kterého bude:</p> <ul style="list-style-type: none"> - v případě rostlinné výroby výměra plochy, na které se pěstují výše uvedené komodity, dosahovat minimálně 40% 30 % z celkové výměry zemědělské půdy obhospodařované žadatelem/příjemcem dotace; - v případě živočišné výroby bude dosaženo min. 7 VDJ. <p>V případě, že se zemědělský podnik zabývá rostlinnou i živočišnou produkcí, za splnění nároku na body je považováno i dosažení pouze jedné podmínky (% půdy nebo VDJ).</p> <p>Kontrola vyplněných údajů bude probíhat na základě údajů v IZR a LPIS převedených do formuláře pro stanovení minimální a maximální hodnoty standardní produkce. V případě živočišné výroby musí být minimálního počtu VDJ dosaženo jako ročního průměru. Ověření pak v případě citlivých komodit proběhne na základě údajů vyplněných v rámci Jednotné žádosti (rozhodující tedy budou výměry plodin uvedené v JŽ pro daný rok), v případě VDJ na základě údajů vyplněných v IZR. Pokud ověření nebude možné provést v LPIS či IZR, bude provedeno dle účetních dokladů či jiných dokumentů, kterými žadatel/příjemce dotace prokáže, že v daném období hospodařil s uvedeným počtem VDJ či uvedeným procentem hektarů výše uvedených komodit.</p> <p>Pro stanovení hodnoty VDJ je relevantní koeficient přepočtu na VDJ dle formuláře pro stanovení minimální a maximální hodnoty standardní produkce.</p> <p>Kritérium musí být naplňováno od data uplynutí 24 měsíců od podpisu Dohody o poskytnutí dotace do konce lhůty vázanosti podnikatelského plánu na účel.</p> <p>Pokud žadatel za kritérium obdržel body, ale v rámci kontroly na místě bude zjištěno, že body získal neoprávněně, tak v případě, že by i bez bodů za toto kritérium byl podnikatelský plán schválen, bude mu uložena sankce D jinak P.</p>	15
10.	<p>Realizací podnikatelského plánu dojde k významnému rozšíření zemědělského podniku žadatele oproti počáteční situaci, a to minimálně o 40 % celkové výměry obhospodařované zemědělské půdy a/nebo počtu chovaných VDJ.</p> <p>Body budou uděleny na základě požadavku žadatele v rámci formuláře Žádosti o dotaci. Pro stanovení významného rozšíření zemědělského podniku žadatele/příjemce dotace je počáteční stav uvažován ke dni podání Žádosti o dotaci a konečný stav uvažován ke dni uplynutí 24 měsíců od podpisu Dohody o poskytnutí dotace.</p>	5

	<p>Nárok na body bude ověřen po předložení formuláře pro stanovení minimální a maximální hodnoty standardní produkce, kam žadatel/příjemce uvede veškerou svoji produkci.</p> <p>Pro stanovení hodnoty VDJ je relevantní koeficient přepočtu na VDJ dle formuláře pro stanovení minimální a maximální hodnoty standardní produkce.</p> <p>V případě, že se zemědělský podnik zabývá rostlinnou i živočišnou produkcí, k rozšíření zemědělského podniku prostřednictvím realizace podnikatelského plánu dojde jak u celkové výměry zemědělské půdy, tak u počtu VDJ. V případě, že žadatel v rámci živočišné produkce využívá TTP nebo ornou půdu, které slouží pouze pro chov hospodářských zvířat, jedná se pouze o živočišnou výrobu a rozšíření podniku bude požadováno jen prostřednictvím hodnoty VDJ. Pokud však z pastvin/orné půdy žadatel/příjemce dotace získává jakékoli tržby/výnosy jako například prodej sena, jedná se o kombinaci živočišné a rostlinné produkce.</p>	
11.	<p>Minimálně 10 % výdajů pořízených z dotace zahrnuje stroj s půdoochrannou funkcí, stroj nebo technologie, které přispívají ke snížení emisí NH₃ do ovzduší nebo zařízení pro precizní zemědělství.</p> <p>Hodnocení se provádí na základě údajů, které žadatel uvedl do Žádosti o dotaci. Výdaje, které jsou pořízeny v rámci dotace z intervence 49.75, zahrnují alespoň jednu položku uvedenou v příloze č. 9 nebo č. 10 těchto Pravidel.</p> <p>Údaje pro posouzení musí být uvedeny v projektové dokumentaci a/nebo v půdorysu stavby/dispozice technologie, které jsou předkládány k Žádosti o dotaci, a/nebo v Žádosti o dotaci. Kontrola se provádí ze Žádosti o dotaci a při kontrole realizace podnikatelského plánu (po uplynutí 24 měsíců od podpisu Dohody o poskytnutí dotace).</p>	5
12.	<p>Žadatel bude vyrábět produkt označený jako produkt s chráněným zeměpisným označením nebo označením původu nebo jako zaručená tradiční specialita, či získá ocenění Regionální potravina, Nejlepší biopotravina roku nebo bude mít značku kvality KLASA, příp. výrobek bude registrován v dobrovolném systému certifikace zemědělských produktů Česká cechovní norma.</p> <p>Body budou uděleny na základě požadavku žadatele v rámci formuláře Žádosti o dotaci.</p> <p>Hodnocení se provádí na základě dokladu, že je některý z produktů žadatele/příjemce dotace označen jako produkt s chráněným zeměpisným označením nebo označením původu nebo jako zaručená tradiční specialita, nebo že získal ocenění Regionální potravina udělené Ministerstvem zemědělství (např. prostá kopie informace o zápisu z Úředního věstníku EU, prostá kopie platného certifikátu) či ocenění Nejlepší biopotravina roku udělené PRO-BIO svazem ekologických zemědělců nebo na základě doložené prosté kopie certifikátu KLASA, příp. doloží prostou kopii certifikátu „Vyrobeno podle ČCN“ příp. podlicenční smlouvu s Potravinářskou komorou. Žadatel/příjemce dotace příslušný dokument získá v průběhu realizace podnikatelského plánu a musí být platný nejpozději ke dni uplynutí 24 měsíců od podpisu Dohody o poskytnutí dotace.</p>	5

Pokud žadatel za kritérium obdržel body, ale v rámci kontroly na místě bude zjištěno, že body získal neoprávněně, tak v případě, že by i bez bodů za toto kritérium byl podnikatelský plán schválen, bude mu uložena sankce D jinak P.